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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan BAYRAKTAR

tarafından Anayasa’mn 98’inci, TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandınimasmı arz ederim.

ALTIN

Mardin MHletvekili

2013 yılında özelleştirilen Dicle Elektrik ve Dağıtun Anonim Şirketi (DEDA^ Diyarbakır,

Mardin, Şanlıurfa, Batman, Siirt ve Şımak illerinde elektrik dağıtımı \faaliyetinde

bulunmaktadır. Özelleştirmenin gerçekleştirildiği 2013’ten bu yana DEDAŞ eliyle bölge

illerinde birçok hukuksuz uygulamaya imza atılmaktadır. Kullanılan elektrikten fazla gelen

faturalar, sıkça yaşanan elektrik kesintileri, “kayıp ve kaçak kullanım” konusunda yurttaşların

zan altında ve yüksek meblağlarda cezalara maruz bırakılması, tanm arazilerine elektrik

verilmemesi, bunun neticesinde yurttaşların göç etmeye mecbur bırakılması gibi çok çeşitli

uygulamalar artık olağan hale getirilmiştir.

DEDAŞ Tn bu uygulamalanndan en çok etkilenen kentlerden birisi de Mardin olup Artuklu

İlçesi’ne bağlı Ambar Köyü sakinleri, yaz aylarının gelmesiyle çok boyutlu ihlallerle karşı

karşıya bırakılmaktadır. Geçtiğimiz yıllar içerisinde “kaçak kullanımla mücadele” adı altında

elektrik sayaçlarını elektrik direklerinin üstüne yerleştiren DEDAŞ ekipleri, bu yöntemin

neticesinde elektrik akımının düzenli yapılacağını aktarmış olmalarına rağmen son haftalarda

Ambar Köyü ve çevre köylerde günde en az 7-8 saatlik elektrik kesintileri yaşanmaktadır.

Mezkûr köyün 500 metre dışında yer alan Bahçelievler mevkiine ise kuyu tipi elektrik arz

edilmekte olup bu şekilde halkın ödeme imkanı olmayan düzeylerde yüksek faturalandırma

yapılmaktadır. Ödenme imkanı mümkün olmayan faturalan bir gerekçe/bahane kılan DEDAŞ

ise elektrik arzım, fatura ödemesini yapan yapmayan aynmı gözetmeksizin tüm bölgede

kesmektedir. Bahçelievler mevkiinde yaşayan yurttaşlar, bu sorunun çözümü adına mezkûr

mahale kuyu tipi değil de trafo ile elektrik arzı sağlanması için DEDAŞ Mardin İl Müdürlüğüne
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başvuru yapmışlardır. Fakat projelendirme ekibinde yer alan DEDAŞ görevlilerinin yurttaşlara

“nereye başvurursanız başvurun, nihai karar bizim elimizde, projeyi de trafoyu da

yapmayacağız” şeklinde sözlü cevap verdikleri tarafımıza aktarılmıştır. Yurttaşlara dönük bir

cezalandırma yöntemi olarak trafo yapımının engellenmesi en temel yaşamsal haklardan birisi

olan elektriğe yurttaşların erişememesi sonucunu getirmektedir.

Bu bağlamda;

1. 2013 yılında özelleştirilen Dicle Elektrik Dağıtım A. Ş. (DEDAŞ) ’ m faaliyet alanındaki

Mardin, Diyarbakır, Şanlıurfa, Batman, Siirt ve Şımak illerinde son 5 yılda elektrik

kesintilerinin yıllık ortalama süresi ve sayısı nedir? Bu kesintilerin sebepleri nelerdir?

2. DEDAŞ’m Mardin ili Artuklu ilçesine bağlı Ambar Köyü’nde son haftalarda günde 7-

8 saat süren elektrik kesintilerine dair Bakanlığınıza iletilmiş herhangi bir şikayet ya da

rapor mevcut mudur? Bu kesintilerin nedeni nedir ve çözümü için hangi adımlar

atılmıştır?

3. Bahçelievler mevkiine kuyu tipi yerine trafo aracılığıyla enerji arzı sağlanması için

yapılan başvurular neden reddedilmiştir? Trafo talebini reddeden DEDAŞ

görevlilerinin "Nereye başvurursanız başvurun, karar bizim elimizde" şeklindeki

beyanı Bakanlığınızın bilgisi dahilinde midir?

4. Fahiş meblağlardaki faturalarının ödemesini yapamayan yurttaşlar gerekçe gösterilerek

ödemesini zar zor yapan hanelerin elektriğinin de kesilmesi yasal mıdır? DEDAŞ Tn bu

uygulaması hakkında Bakanlığınız herhangi bir inceleme başlatmış mıdır?

5. Tarım arazilerine sulama için gerekli elektrik verilmediği için üretim yapamayan ve

göç etmek zorunda kalan yurttaşlara ilişkin Bakanlığınızın herhangi bir sosyal etki

analizi, tazminat veya yeniden elektrik sağlama planı var mıdır?

6. Fahiş meblağlardaki faturaları ödemekte zorlanan çiftçiler için “af ve yapılandırma’

seçenekleri dahil herhangi bir çalışmanız olacak mıdır?


